

招工难,招年轻人更难,这成为宁波企业近年来碰到的一个大麻烦。如何吸引年轻人、留住年轻人,成为宁波企业需要着力研究的课题。今天,我们就来看看宁波一些优秀企业是如何留住年轻人的。



太平鸟「鸟巢」大堂。

## 屋顶养锦鲤 配置高价跑步机…… 企业为了吸引年轻人“放大招”

### 太平鸟：投资十几亿元的“鸟巢”是年轻人的“乐巢”

如果要评选近半年来宁波企业中最火的“网红”打卡地,太平鸟新落成的“鸟巢”总部绝对数一数二。“鸟巢”总投资超过10亿元,为了打造这个宁波新的青年地标,太平鸟董事长张江平遍寻名师,最后联合了英国著名建筑设计师丹尼尔·斯坦森及其团队进行设计。“‘鸟巢’将是我们全体‘鸟人’的家。”张江平在去年10月“鸟巢”启用仪式上说。

“现在的90后、95后,不再一味追求薪资,他们对企业的品味、格调以及工作环境、配套设施

等非常看重,我甚至见过为了一台进口咖啡机而选择一份职业的姑娘。”智联招聘宁波分公司项目经理王彬说。

太平鸟“鸟巢”里处处都有小惊喜,中庭惊艳的古朴园林,装修现代华丽的咖啡厅,到处都有的后现代主义雕塑,开放式的办公空间,还有抬头能看到的屋顶悬空鱼池中的锦鲤……都体现了太平鸟营造时尚范儿的匠心。

而要营造这样的环境,企业也花了血本。比如太平鸟使用的咖啡机品牌为La marzocco,被

年轻人戏称为“辣妈”,是意大利顶级品牌。一台咖啡机就要几万元到十几万元不等。健身房中使用的跑步机等器材品牌为Life Fitness的商用机,单台售价也都在10万元以上。

太平鸟的食堂更是菜品精致,装修华丽。张江平曾开玩笑说:“‘鸟巢’附近的店面都没有餐饮公司租,因为他们来看我们的食堂后就吓跑了。”

如今,太平鸟的品牌、研发、设计、销售等核心团队汇聚了大批年轻人。

### 均胜：硬件还是辅助,国际化的视野是关键

离“鸟巢”不远的均胜集团在硬件上也是下足了功夫,中国美院毕业的均胜集团董事长王剑峰,在宁波企业家圈子中被称为艺术家。均胜建造的园林、庭院和空中花园处处体现着艺术感和匠心。

同时,均胜开展了一系列活动,旨在使年轻人的工作、生活更有获得感。定期举办的均胜大讲

堂,经常邀请国际大咖做客均胜,分享前沿技术、管理经验;每周,均胜还组织公司内的老外和国内员工一起参与瑜伽、羽毛球等活动,丰富业余生活。

均胜电子全球人力资源总监何奕就年轻人不愿意进入制造业企业谈了均胜的经验,他认为,宁波是以制造业为主的城市,但制造业并不等于传统工

厂。未来,先进制造业一定是全球的发展引擎。

“在均胜,我们能提供国际化的视野,公司不断发展的各个板块也能提供源源不断的上升空间,新能源汽车、智能网联汽车是未来确定性的发展方向,年轻人与均胜同行,就是与未来同行,因此,我们能够吸引许多年轻人加入我们的团队。”何奕说。

### 雅戈尔：史上最大规模股权激励,增强核心凝聚力

同企业一起成长,分享企业的成功和财富,也是年轻人选择留在一家企业的关键点。近日,宁波老牌巨头雅戈尔集团启动了其上市后最大规模的一次股权激励。公告称,公司拟使用回购的

股份或通过向激励对象增发等途径,实施1.31亿股的股权激励计划,激励计划覆盖769人,主要为工作满一年的中高层管理人员。考核目标为服装和房地产业务的净利润和净资产收益率。

雅戈尔集团董事长李如成表示,这是为了进一步提高公司核心团队的归属感,增加凝聚力,也希望更多的年轻人加入雅戈尔的大家庭,一起向世界级时尚集团的目标奋斗。 记者 乐骁立

## 一周进行 6场招聘宣讲活动

“我选宁波 我才甬现”  
全国巡回招聘活动高频次上演

汇聚天下英才,唱好“双城记”、当好模范生,为建设现代化滨海大都市提供人才保障。近期,宁波市人社局下属的市人才服务中心启动高频次全国巡回招聘宣讲活动。

3月16日-17日,2021“我选宁波 我才甬现”全国巡回招聘活动太原站在太原工业学院和太原科技大学顺利召开。本次招聘宣讲活动,共吸引宁波中国科学院信息技术应用研究院、宁波长阳科技股份有限公司、宁波群志光电有限公司等28家宁波企事业单位参会,共推出岗位140个,需求人数800人,共吸引2000余名求职者到现场参会,收到简历1100余份。

宁波乐惠国际工程装备公司负责人柴经理表示,这次太原招聘主要推出质品工程师、研发工程师和物流管理师等岗位,福利待遇都很不错,应聘的同学岗位要求契合度也高,还邀请了14位太原科技大学和太原工业学院的同学来企业实地参观。

3月16日,我市组织卓力电器集团有限公司、宁波乐金甬兴化工有限公司等10家重点企业参加了2021年浙江省春季人才交流大会,现场洽谈人才186人次。

3月20日,上海站高层次人才招聘会在虹桥郁锦香酒店举行。宁波豪雅进出口集团有限公司、浙江物产化工集团宁波有限公司等11家重点单位参会,共推出岗位91个,年薪10万元以上的有63个,现场洽谈人才240人次。

同期,“我选宁波 我才甬现”宁波-东北地区高校云端招聘会在宁波人才市场云招聘平台举行,我市109家企事业单位推出岗位需求2389人。通过线上招聘会形式,模拟现场招聘流程,人才在线邀请、在线视频面试、在线投递简历等,20日当天线上面试人才258人次。

据悉,最近一周,我市共举办、参与了包括太原工业学院、太原科技大学、上海高层次人才洽谈会、东北地区高校云端招聘会等在内的6场招聘宣讲活动。接下来,我市人才服务中心还将赴武汉、南京、厦门等地开展高层次人才招引活动,继续举办桂林站、合肥站、长春站、衡阳站等校园专场招聘宣讲活动。 记者 陈善君 通讯员 任社